N. 0449

Sabato 17.06.2023

Avviso di Conferenze Stampa

Conferenza Stampa del 19 giugno 2023

Conferenza Stampa del 20 giugno 2023

Conferenza Stampa del 19 giugno 2023

Si avvisano i giornalisti accreditati che **lunedì 19 giugno 2023**, alle **ore 11.00**, presso la Sala Stampa della Santa Sede, **Sala San Pio X, Via dell'Ospedale 1**, avrà luogo la **Conferenza Stampa dal titolo "Sublimitas et miseria hominis - Grandezza e miseria dell'uomo"** in occasione dei Quattrocento anni della nascita del filosofo, matematico e scienziato Blaise Pascal, nato il 19 giugno 1623 a Clermond-Ferrand e morto a Parigi, il 19 agosto 1662.

Interverranno:

- Em.mo Card. José Tolentino de Mendonça, Prefetto del Dicastero per la Cultura e l'Educazione;
- Dott. François-Xavier Adam, Direttore de l'Institut Français Centre Saint Louis.

Alcune opere di Blaise Pascal appartenenti alla collezione della Biblioteca Apostolica saranno esposte per l'occasione, il 19 giugno prossimo, dalle ore 9:00 alle ore 10:00. Sarà possibile realizzare alcune immagini previo accreditamento sul Sistema di accreditamento online della Sala Stampa della Santa Sede: press.vatican.va/accreditamenti.va

La Conferenza Stampa verrà trasmessa in diretta streaming in lingua originale sul canale Youtube di Vatican News, collegandosi al sito https://www.youtube.com/c/VaticanNews.

* * :

Partecipazione da remoto

I giornalisti e gli operatori media che intendano partecipare alla Conferenza Stampa da remoto, devono inviare richiesta, entro due ore dall'evento, attraverso il Sistema di accreditamento online della Sala Stampa della Santa Sede, all'indirizzo https://press.vatican.va/accreditamenti, selezionando l'evento: *CS Quattrocento anni dalla nascita di Blaise Pascal - DA REMOTO.*

I giornalisti e gli operatori media ammessi riceveranno conferma di partecipazione attraverso il Sistema di accreditamento online e, successivamente, il link per accedere alla piattaforma virtuale e partecipare attivamente alla Conferenza Stampa, con la possibilità di porre domande.

Partecipazione in presenza

I giornalisti e gli operatori media che intendano partecipare alla Conferenza Stampa in presenza, devono inviare richiesta, entro 24 ore dall'evento, attraverso il Sistema di accreditamento online della Sala Stampa della Santa Sede, all'indirizzo https://press.vatican.va/accreditamenti, selezionando l'evento: *CS Quattrocento anni dalla nascita di Blaise Pascal - IN PRESENZA*.

I giornalisti e gli operatori media ammessi riceveranno conferma di partecipazione attraverso il Sistema di accreditamento online.

..*

I giornalisti e gli operatori media accreditati per la Conferenza Stampa sono invitati a presentarsi 30 minuti prima rispetto all'orario di inizio.

[00990-IT.01]

Conferenza Stampa del 20 giugno 2023

Si avvisano i giornalisti accreditati che martedì 20 giugno 2023, alle ore 14.30, presso la Sala Stampa della Santa Sede, Sala San Pio X, Via dell'Ospedale 1, avrà luogo la Conferenza stampa di presentazione dell'Instrumentum Laboris e della Metodologia della prima sessione della XVI Assemblea Generale del Sinodo dei Vescovi sul tema: "Per una Chiesa sinodale: comunione, partecipazione, missione" (4-29 ottobre 2023).

Interverranno:

- Em.mo Card. Mario Grech, Segretario Generale della Segreteria Generale del Sinodo;
- **Em.mo Card. Jean-Claude Hollerich, S.I.,** Arcivescovo di Luxembourg; Relatore Generale della XVI Assemblea Generale Ordinaria del Sinodo dei Vescovi;
- Padre Giacomo Costa, S.I., Consultore della Segreteria Generale del Sinodo.

Nel corso dell'incontro saranno presentate le brevi testimonianze sulla preparazione dei Membri dell'Assemblea di ottobre e sul possibile utilizzo dell'*Instrumentum Laboris* da parte dei gruppi locali di:

- **Helena Jeppesen-Spuhler,** *Azione Quaresimale* (Svizzera) Membro della delegazione svizzera all'Assemblea Continentale di Praga;
- Don Rafael Simbine Junior, Segretario Generale SECAM (in collegamento da remoto);

- Sr. Nadia Coppa, A.S.C., Presidente dell'Unione Internazionale Superiore Generali (UISG).

La Conferenza Stampa verrà trasmessa in diretta streaming in lingua originale sul canale Youtube di Vatican News, collegandosi al sito https://www.youtube.com/c/VaticanNews.

Partecipazione da remoto

I giornalisti e gli operatori media che intendano partecipare alla Conferenza Stampa da remoto, devono inviare richiesta, entro due ore dall'evento, attraverso il Sistema di accreditamento online della Sala Stampa della Santa Sede, all'indirizzo https://press.vatican.va/accreditamenti, selezionando l'evento: *CS Instrumentum Laboris e Metodologia Sinodo dei Vescovi 2023 - DA REMOTO*.

I giornalisti e gli operatori media ammessi riceveranno conferma di partecipazione attraverso il Sistema di accreditamento online e, successivamente, il link per accedere alla piattaforma virtuale e partecipare attivamente alla Conferenza Stampa, con la possibilità di porre domande.

Partecipazione in presenza

I giornalisti e gli operatori media che intendano partecipare alla Conferenza Stampa in presenza, devono inviare richiesta, entro 24 ore dall'evento, attraverso il Sistema di accreditamento online della Sala Stampa della Santa Sede, all'indirizzo https://press.vatican.va/accreditamenti, selezionando l'evento: *CS Instrumentum Laboris e Metodologia Sinodo dei Vescovi 2023 - IN PRESENZA*.

I giornalisti e gli operatori media ammessi riceveranno conferma di partecipazione attraverso il Sistema di accreditamento online.

Traduzione simultanea

Utilizzando la piattaforma virtuale di partecipazione indicata nel paragrafo "Partecipazione da remoto" è possibile accedere ai canali di traduzione simultanea e ascoltare la Conferenza Stampa in **italiano**, in **inglese**, in **spagnolo**, in **francese** e in **portoghese**.

* . * . *

I giornalisti e gli operatori media accreditati per la Conferenza Stampa sono invitati a presentarsi 30 minuti prima rispetto all'orario di inizio.

[00960-IT.01]

[B0449-XX.01]